

Infinium 獲金管局頒發香港虛擬銀行牌照

為香港市民和中小企業提升網上銀行金融服務體驗
促進本地的金融科技合作及發展 助香港鞏固國際金融中心地位

香港，2019年5月9日 — Infinium Limited（貽豐有限公司，下稱「Infinium」）今日宣布獲香港金融管理局（下稱「金管局」）頒發虛擬銀行牌照。Infinium 為騰訊控股有限公司（下稱「騰訊」）、中國工商銀行（亞洲）有限公司（下稱「工銀亞洲」）、香港交易及結算所有限公司（下稱「香港交易所」）、高瓴資本聯同香港著名商人鄭志剛先生（透過其投資主體 Perfect Ridge Limited）之合資公司。

Infinium 總部設於香港，憑藉先進的技術以及金融科技的創新應用，促進香港的普及金融發展，專注為用戶及企業帶來嶄新、高效及安全的虛擬銀行服務體驗，為用戶提供卓越便利的金融服務。

金融專家攜手合作 打造專業金融服務

Infinium 由多家知名企業及人士合資組成，透過結合各股東的獨特專長、經驗及見解，無論在金融科技、本地金融及消費市場的經驗及認知等各方面均具有相當優勢。

騰訊在本港營運 WeChat Pay HK，在內地亦提供綜合金融科技服務，有內地實踐普及金融服務的經驗，將為 Infinium 的虛擬銀行服務提供穩健紮實的技術基礎。工銀亞洲提供銀行營運及管理方面的專業建議；香港交易所將提供環球金融市場營運的專業建議；高瓴資本擁有金融領域的專長，其長遠的投資眼光一直支持其投資組合公司，加上鄭志剛先生的豐厚財政及社會資源，將為 Infinium 提供優勢。Infinium 充分運用了各合作夥伴的業務及技術優勢以達致互補互惠，為香港用戶提供專業金融服務。

憑藉先進金融科技 帶來全方位虛擬銀行服務體驗

未來，Infinium 將以互聯網作為服務客戶的主要平台，為客戶提供高效、創新及安全的全方位虛擬銀行金融服務。Infinium 將秉承促進普及金融的理念，為現時未能受惠於傳統金融體系的消費者如小額存戶提供服務，當中的措施包括不設最低戶口結餘要求及免收最低戶口結餘收費等，讓香港普羅大眾及中小企業均能享受優質的銀行服務。Infinium 現正與香港科技園公司合作研究於旗下的創新中心設立虛擬銀行辦公室及體驗中心。

Infinium 行政總裁岑志豪先生表示：「我們很高興獲金管局頒發香港虛擬銀行牌照，為推動

香港的金融科技業發展作出貢獻。我們將與金管局及業界夥伴合作，透過金融科技及創新意念，推動本地的普及金融發展，讓更多客戶享受 **Infinium** 嶄新、高效及安全的虛擬銀行服務體驗。」

騰訊集團副總裁、騰訊金融科技業務負責人、Infinium 董事長賴智明先生表示：「騰訊一直致力於推動本地金融科技發展，包括開通 **WeChat Pay HK**，並於本港成立騰訊金融學院項目，加強人才培訓。未來，**Infinium** 作為騰訊金融科技的重要一員，將透過金融科技創新，為更多人帶來智慧、安全、普及的體驗，助力香港金融科技產業升級。」

工銀亞洲副行政總裁顧旋先生表示：「作為唯一的銀行股東，我們很高興能參與並看到 **Infinium** 獲得虛擬銀行牌照。工銀亞洲一直積極響應香港金管局『智慧銀行』發展，善用金融科技為大眾客戶提供便利銀行服務。未來，工銀亞洲將與 **Infinium** 在更多領域展開合作，提供銀行營運及管理方面的專業建議，實現協同互補，促進香港的普及金融發展，給客戶提供更前沿、更創新的金融服務體驗。」

香港交易所市場發展主管李剛先生表示：「香港交易所很高興能夠參與這家創新且令人興奮的虛擬銀行合作。**Infinium** 將推動香港的金融科技應用及創新，同時改善用戶體驗並擴展零售銀行業的服務範圍。」

高瓴資本創始人兼首席執行官張磊先生表示：「作為亞洲最大的投資機構之一，高瓴資本長期關注和支持金融科技領域的發展。我們相信以技術為驅動力的金融創新將為香港金融行業的發展提供新動能。**Infinium** 將向消費者和中小企業開放重要的銀行服務，從根本上改變香港企業的經營方式。作為 **Infinium** 的重要合作夥伴，我們感到興奮和自豪，因為 **Infinium** 正在加速香港地區金融科技的發展：通過技術創新為中小企業賦能，通過數據洞察滿足消費者的本質需求，進而改變人們的生活，創造真正的價值。」

Perfect Ridge Limited 持有人鄭志剛先生表示：「我非常支持把顛覆性的科技與傳統行業結合，創造更多跨界合作的新機遇。今次很高興能夠參與 **Infinium**，與不同領域的代表共同發展虛擬銀行，令金融科技更廣泛普及，幫助香港邁向智慧城市新紀元，同時亦有助強化香港在區內的金融創科定位。」

嚴格遵守監管規定及指引 保障用戶私穩及資金安全

Infinium 於 2019 年獲金管局頒發虛擬銀行牌照。公司總部設於香港，並將嚴格遵守由金管局設立的監管規定及指引。此外，**Infinium** 擁有嚴密的風險監控系統，保障用戶私隱及資料安全，為客戶提供嶄新、高效及安全的全方位虛擬銀行金融服務。

- 完 -

關於 Infinium Limited (貽豐有限公司)

Infinium Limited (貽豐有限公司) 於 2019 年獲香港金融管理局頒發虛擬銀行牌照。Infinium Limited 由騰訊、中國工商銀行(亞洲)有限公司、香港交易所、高瓴資本及香港著名商人鄭志剛先生(透過其投資主體 Perfect Ridge Limited) 合資組成, 旨在為零售客戶和中小企業服務, 促進本地普及金融發展, 並為客戶提供高效、創新及安全的虛擬銀行金融服務。公司總部設於香港, 並嚴格遵守由金管局設立的監管規定及指引。

Tencent 騰訊

關於騰訊控股有限公司

騰訊以技術豐富互聯網用戶的生活。公司旗下通信及社交平台微信和 QQ 使用戶互相連繫, 以及將用戶連接到數字內容和服務, 例如遊戲、視頻、音樂和文學。騰訊自主開發的目標用戶定向技術協助廣告主觸達數以億計的中國消費者。在基礎設施服務方面, 騰訊在移動支付、網絡安全、雲服務及人工智能等範疇提供與別不同的產品, 促進合作夥伴的業務增長。騰訊大力投資於人才及推動科技創新, 務求與互聯網行業共同發展。

騰訊於 1998 年在中國深圳成立。騰訊 (00700.HK) 在香港聯合交易所的主板上市。

騰訊金融科技為騰訊旗下為用戶提供移動支付與金融服務的綜合平台, 致力於將前沿科技應用於金融領域, 為用戶創造更好的金融科技服務。

騰訊金融科技前身為於 2005 年成立的騰訊財付通業務, 是內地最早的大型支付平台之一, 於 2011 年成為第一批獲得央行支付牌照的平台。2013 年, 財付通聯合微信推出微信支付; 2015 年, 在財付通十周年之際, 騰訊將原來的基礎支付、互聯網理財等金融科技業務合併後組建了騰訊支付基礎平台與金融應用線 (Fit), 及後升級為騰訊金融科技。

ICBC 工銀亞洲

關於中國工商銀行(亞洲)有限公司

中國工商銀行(亞洲)有限公司(「工銀亞洲」)是一家在香港註冊成立的持牌銀行, 為目前全中國最大商業銀行 - 中國工商銀行股份有限公司(「中國工商銀行」)在境外的業務旗艦。目前在港設有 56 間零售網點(29 間「理財金賬戶」中心)。業務範圍包括商業銀行、投資銀行及證券、保險、基金等綜合金融服務, 經營重點為企業銀行、零售銀行及金融市場等業務。截至 2018 年 12 月 31 日, 工銀亞洲的資產總規模達 8,936 億港元。工銀亞洲之全資附屬公司華商銀行及工銀資管(全球)有限公司, 分別專注於中國內地人民幣業務及中國工商銀行集團全球資產管理業務。



關於香港交易及結算所有限公司

香港交易及結算所有限公司（香港交易所）是世界主要的交易所集團之一，業務範圍包括股票、大宗商品、衍生產品、定息及貨幣產品。香港交易所是全球領先的新股融資中心，也是香港唯一的證券及衍生產品交易所和結算所營運機構，為國際投資者提供進入亞洲最活躍市場的渠道。

香港交易所透過全資子公司倫敦金屬交易所（LME）和 LME Clear Limited，運營全球領先的工業金屬交易市場。2018 年，香港交易所在中國深圳設立的前海聯合交易中心開業，邁出大宗商品業務發展的又一步。

香港交易所是與中國內地市場互聯互通的先行者。2014 年，香港交易所推出滬港通機制，讓國際投資者可以通過香港直接投資中國內地股市；滬港通開啟的互聯互通機制先後於 2016 年及 2017 年拓展至深港通及債券通。



關於高瓴資本

高瓴資本成立於 2005 年，專注於發現價值，創造價值，是亞洲最大的投資機構之一。高瓴資本受託管理的資金主要來自於目光長遠的全球性機構投資人，包括全球頂尖大學的捐贈基金、主權財富基金、養老基金及家族基金等。作為具有全球視野的長期價值投資者，高瓴資本以創造可持續的長期增長為目標，通過科技創新，在全球尤其是亞洲範圍內尋找最優秀的企業家和管理團隊，共同創造價值。高瓴資本的投資覆蓋 TMT、生命健康、消費零售和企業服務等領域。

關於鄭志剛

鄭志剛先生是香港著名商人，以創新思維經營一套獨有結合商業與文化的營運模式，與社會緊密連繫，以持續發展理念規劃未來。他具備專業知識且銳意創新，大力提倡不斷革新轉型、主張以人與文化為本的當代企業。他亦為創新、受年輕一代消費者青睞的初創企業及科技主導的品牌和平台提供前期資金支持。鄭先生獲美國《財富》雜誌選為「2012 全球 40 位 40 歲以下的商界精英」，被世界經濟論壇評選為「全球青年領袖」之一，亦獲法國政府文化部頒授法國藝術與文學軍官勳章，為香港獲得此殊榮中最年輕的一人。